Paralelogramma autoemel6

Hatarozzuk meg az abran lathato paralelogramma autéemelé mozgatoorsdojanak
szabvanyos menetének méretét, valamint szamitsuk ki az anya sziikséges menetszamat
és magassagat! A mozgatoorsot egybekezdésii trapézmenettel készitjiltk el. Az emelé
fiiggoleges iranyu terhelést F= 5000 N-nak vessziik fel.

A legkedvezétlenebb esetben a karok 20 fokos szoget zarnak be az orséval. Az orsé
anyaga legyen C10 betétben edzheté acél, amelynek a folyashatira 295 N/mm? A
biztonsagi tényezé n=2. A feliileti terhelés megengedhetd értéke a meneteken edzett acél
orso és bronz anya esetén (tablazatbol) pmeg=12,5 N/mm?.

Az orso terhelésének legkedvezbtlenebb esete akkor lesz, ha az emelé az alsd szElso
helyzetben van. A lenti d&bra mutatja az emeld és az ors6 erdviszonyait, amikor a karok az alsé
sz¢élsé helyzetben helyezkednek el. Feltételezziik, hogy ilyenkor a karok 20 fokos szdget
zarnak be az orsoval.
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Paralelogramma autdéemeld vektorabraja

Ahol: - F az emel6t terhel6 erd,
- Fr a karokat terhel6 erd,
- Fa a mozgatdorsot terheld erd.
A vektorabra alapjan felirhat6, hogy
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Az ors6 anyaga legyen C10 betétben edzhetd acél, amelynek a folyashatdra 295 N/mm?2. A
biztonsagi tényezo n=2.
Ry 295

Omeg = —2- ==~ =147 5 N/mm?
n 2

Az orso terhelése csavards és hiizas (nyomas), ezért Osszetett igénybevételre méretezzik. (A
menetet terhelt dllapotban mozgatjuk.)

132 F _132-F-4 _

Ored =Oh = A - d;ﬂ' —O-meg
g [B32:Fa -4 \/1,32-13737 384 15 s
Omeg * ¥ 1475-7

A szabvanyos menetek:
Tr18x4  d3=13,5mm, Di=14 mm
Tr20x4  ds=15,5mm, D1= 16 mm

Ahhoz, hogy eldontsiik, hogy melyik menet lesz a megfeleld ellendrizni kell beragodasra is. Az
anya fesziiltségeloszlasat figyelembe véve a menetszdmot maximum 10-re célszerli felvenni. A
feliileti terhelés megengedhetd értéke a meneteken edzett acél orsd €s bronz anya esetén
(tablazatbol) pmeg=12,5 N/mm?,

A sziikséges menetszam az anyaban Tr 18x4 menetnél:
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nem megfeleld,
A sziikséges menetszam az anyaban Tr 20x4 menetnél:
F 4-F, 4.13737,38
z= 2 2 = 2_R~2y 2 ~n =971
(d -z D; -nj Preg - #(d2 = D7)  12,5-7(20% —167)
w4 4

megfeleld, igy z=10.

Tehat, hogy az orsé és az anya is megfeleld legyen szilardsagilag, a Tr 20x4 menetet kell
valasztanunk!
Végiil az anya magassaga:
m= zE=10%=40mm.
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